

Q 克里斯·凯尔是谁?相信美国的枪迷们一定不会陌生,而活跃在伊拉克等国的武装团伙们也一定熟知,因为他们曾巨额悬赏要他的首级。克里斯·凯尔枪法神准,弹无虚发,有着“美国神奇”之称,他曾在伊拉克亲手打死了160多人,这还只是有案可查得到官方确认的数字,如果包括没有确认的,那么他应该击毙了250多人,为此他有着美国“第一狙击手”之称。可是,当地时间2日下午,枪法如此高超的人却倒了枪口之下。(详见本报昨日A15版)消息传出,全美一片震惊,而他的死正值美国控枪争议愈演愈烈之际,更是引发了无数的争议。



克里斯·凯尔 新华社/美联

从“枪神”到“枪下冤魂”

美“第一狙击手”意外死亡震惊全美

上战场 第一次杀的是女人

1992年,19岁的克里斯·凯尔高中毕业了,他进入了位于得克萨斯州的州立大学,学习农业专业。在大学毕业之后第二年开始,他找到了在一个牧场工作的机会。

如果没有从军入伍,那么他很可能是一个相当出色的牧场管理人员。

得州遍布着大小的牧场和农场,他所学的专业一定能够派上用场。

在被派遣到伊拉克战场之后,他第一次杀死的竟然是一个女人,这也是他第一次杀人。当时这个伊拉克妇女猫着腰,手里拿着一枚手榴弹,正准备朝联军掷去。在犹豫了片刻之后,凯尔一个点射,那名妇女应声倒下。

谈及第一次杀人,凯尔曾在一年之前接受美国《时代》杂志采访时这样说:“我不得不做,因为我得保护海军陆战队。”

成枪神 打破美国狙敌纪录

由于从小打下的基础,加上实战的锤炼,凯尔渐渐成为了一名神枪手。2008年,凯尔被派遣到伊拉克的萨德尔城外执行任务,他看到在大约1920米外一个武装分子正扛着火箭发射器靠近一支美军车队,凯尔立刻扣下扳机,准确击中了武装分子,确保了美军车队的安全。

在伊拉克另外一座城市费卢杰的一次战斗中,海军陆战队遭遇并不熟悉的巷战,面对着数倍于己的武装分子进退不得,凯尔出现了,他一个人就撂倒了40余人,立下了神一般的战功。

1999年至2009年,克里斯·凯尔共成功狙击255人,其中得到美国国防部正式承认的有166人,但这一纪录仍然使凯尔成为美国历史上狙杀敌人最多的狙击手,“神枪手”的称号不胫而走。伊拉克的武装分子甚至悬赏捉拿他。

退伍后 出书描述心路历程

在2009年退役时,他共获得了两枚银星勋章、5枚紫星勋章和不少其他荣誉。

不过,在他退伍回到家之后,他也面临着一个难以适应的过程。“我仿佛还在战区,”他说,“简单的东西如垃圾之类的吹过来,我会突然想起了一个简易爆炸装置,然后下意识地去找枪、瞄准。”

在完全适应之后,凯尔找回了自己的角色。对于自己,凯尔自称“三好”,他在一次接受媒体采访时说:“我是一个好丈夫,一个好父亲,我同时还是一个好的狙击手。”

对于自己杀了那么多人,凯尔多次表示,他从不后悔。相反,在返回美国国内之后,他十分高调。他与友人合作出了一部书《美国狙击手》,描述他在伊拉克所经历的心路历程。

在伊拉克战场上,凯尔也曾两度受伤,先后六次逃过简易爆炸装置的袭击。

遭枪击 枪神倒在枪口之下



埃迪·雷·罗思 新华社/美联

退役之后,凯尔开了一家公司,专门负责提供射击训练,过着普通人的生活。2月2日下午,凯尔和另一名男子到位于得克萨斯州北部一射击场进行射击练习,但下午3点左右两人在射击场中遭近距离枪击身亡。事后,一个名叫埃迪·雷·罗思的25岁男子在得克萨斯州兰卡斯市被逮捕。

快报综合报道

美大巴车祸 8人死亡

据新华社电 一辆旅游大巴3日在美国加利福尼亚州南部发生车祸,至少8人确认死亡,数十人受伤。

加州高速公路当局说,这辆大巴是包车,大约18时30分在加州门托尼镇附近38号高速公路与一辆小型客货两用车和一辆轿车相撞。事发地是山区,双向2车道。

《洛杉矶时报》网站援引高速公路巡逻部门发言人马里奥·洛佩斯的话报道,大巴搭载共计38人,包括一名司机。

报道说,一些乘客被甩出大巴。由于事故严重,救援人员无法立即确认准确遇难人数。消防队员耗费超过两个小时,从大巴中救出27名伤员,包括儿童。至少6人伤势严重。

38号公路通往度假胜地大贝尔湖。大巴所属公司和乘客身份不明。消防部门发言人埃里克·舍温说,当务之急是运送和救治伤员,尚未着手调查事故原因。

英国警方 盗用死亡儿童身份

据新华社电 英国媒体3日爆料,伦敦警方曾窃用数十名死亡儿童身份,帮助卧底警员打入民间团体和组织,时间跨度大约30年。一些警员表达自责,警方已经开始内部调查。

英国《卫报》3日报道,这类行动始于大约40年前,可能于上世纪90年代中期终止。伦敦警察局一个秘密部门执行行动,2008年解散。

1968年至1994年,大约80名警察窃用死亡儿童身份,实际数字可能更多。

那些警察用假身份办理护照、驾驶执照和保险,混入反资本主义、动物保护或极右团体。一些警察假冒身份长达10年。

一名警察窃用8岁男孩约翰·巴卡尔的身份,后者1968年因白血病去世。他凭借假身份接近一名女性活动者,维持两年恋爱关系,最终突然消失。对方寻找他,发现巴卡尔的出生证,试图继续寻找他的家人,完全不知道巴卡尔已经去世。

伦敦警察局发表声明,说已经收到正式投诉,职业标准委员会正在调查,“不打算就具体行动中的人员部署予以证实或否认”。

美国绑架幼童案细节曝光 绑匪是个越战老兵

Q 美国亚拉巴马州牛顿镇社区3日为挟持幼童事件中遇难的司机查尔斯·艾伯特·波伦举行葬礼。

挟持事件进入第6天,警方仍与绑匪吉米·戴克斯僵持。多家媒体曝光戴克斯一些个人细节。



2月3日,当地民众在美国亚拉巴马州米德兰城为被绑架的5岁儿童祈祷 新华社/美联

遇难司机下葬

波伦66岁。上月29日,他驾驶搭载21名学生的校车,遭遇劫匪戴克斯。戴克斯要求带走两名6岁至8岁男童,波伦挡住去路,身中数枪身亡。2日早晨,一些人在波伦家门廊挂上旧鸭舌帽,把两个蛋糕放在空调室外机上。一些邻居说,波伦生前和妻子常坐在那里喝咖啡、读《圣经》。

不少校车司机3日参加波伦葬礼。威廉·利森比与波伦为同一所学校驾驶校车。他说:“这些孩子不是波伦的,他却牺牲生命保护他们。我向他脱帽致敬。”

男孩尚未救出

戴克斯挟持男童第6天,警方已在附近教堂设立指挥中心,通过一处通风管与戴克斯沟通。

美联社援引遭绑男童母亲的话报道,她的孩子患阿斯佩尔格氏综合征,有轻微自闭症。

牛顿镇治安官谢里夫·奥尔森说,戴克斯允许警方给男孩送书、药品和玩具。

奥尔森没有披露戴克斯是否打算释放孩子以及警方与他的沟通是否取得进展。

戴克斯的一些邻居说,地下室有被褥、电暖气和电视。

绑匪打过越战

一些媒体通过戴克斯邻居了解他个人细节:孤独,朋友少,与家人不亲。

档案显示,戴克斯在多森市长大,在米德兰市入伍,1964年至1969年在海军服役,曾获得越南服役奖章、品德优良奖章。

退伍后,他在佛罗里达州做测量员、跑长途运输。那期间,他有一些违法记录。

警官詹姆斯·阿灵顿说:“(总统贝拉克·)奥巴马上台以后,他(戴克斯)开始反对政府。”

张远(新华社供本报特稿)

女孩自制“火箭” 将玩具送上近太空

综合消息 据外媒报道,“Hello Kitty”是深受女孩子喜爱的卡通形象。美国12岁女孩劳伦·罗哈斯将她对“Hello Kitty”的喜爱发挥到了极致,用自制的简单气象气球将一个“Hello Kitty”玩具送上了近太空。

据报道,劳伦·罗哈斯自制了简单气象气球,气球下端连接着搭载“Hello Kitty”玩具的“载猫火箭”。

气球带着“Hello Kitty”玩具上升到了28.5公里高的平流层,并由设置在火箭上的摄像机记录下整个升空过程。

罗哈斯还将视频上传到网上,和全球“Hello Kitty”迷一起见证这一“历史性时刻”。

罗哈斯表示,她从6岁起就成了“Hello Kitty”迷,她从一家专门推广太空实验的网站购买素材,花了几个星期时间完成火箭、气象气球及摄像机的安装。而此次升空的“Hello Kitty”玩具则是她从东京买来的心爱之物。

据悉,火箭最终在降落伞协助下返回地面,落在距升空地点76公里远的一棵树上。